
 

Powered By : ideal Foundation&Educational Trust  www.iiitinstitute.com  

 

 

 

कक्षा 12 जीवववज्ञान (अध्याय 5: वंशागति िथा ववववधिा के सिद्ांि) 
1. जब कोई गुण एक से अधिक विपरीत जोड़ों (एलील) द्िारा संचाललत होता है तो उसे 

कहते हैं। 
(a) बहुविकल्पता 
(b) बहुअण्डजता (पॉली  इम्बबयोनी) 
(c) अपूणण प्रभाविता 
(d) कोई नहीं       उत्िर:  ह वुववक्पतिा 

2. इनमें से कौन यौन सबंद्ध गणु है 

(a) िणाांिता   

(b) रतौंिी  

(c) पूणण अन्िता  

(d) इनमें से कोई नहीं     उत्िर:  वर्ाांधिा 

(3) हीमोफीललया ककस तरह की बीमारी है? 

(a) िंशागत रोग 

(b) अप्रभािी लक्षण 

(c) x – गुणसूत्र सहलग्न रोग 

(d) इनमें से सभी      उत्िर:  इनमें िे िभी 

 (4) ककसी पररिार की अनेक पीढ़िय़ों के लक्षण़ों का विश्लेषण कहलाता है? 

(a) िंशािली विश्लेषण 

(b) मेंडल विश्लेषण 

(c) पनेट विश्लेषण 

(d) इनमें से कोई नही ं     उत्िर:  वंशावली ववश्लेषर् 

(5) क्रालसगं ओिर इनमें से ककस अिस्था में होता है? 

   हमार सपना अपने क्षेत्र को शिक्षा का कें द्र बनाना 
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(a) पैकीढटन 

(b) डडप्लोढटन 

(c) डायाकाईनेलसस 

(d) इनमें से कोई नही ं     उत्िर:  पतैकीटिन 

(6) मेंडल के प्रयोग़ों में विपरीत लक्षण़ों की जोडी को क्या कहते हैं? 

(a) जीन 

(b) फीनोटाइप 

(c) जीनोटाइप 

(d) ऐलील       उत्िर:  ऐलील 

(7) Y-गुणसूत्र पर म्स्थत जीन्स है – 

(a) उत्पररिती जीन्स 

(b) ऑटोसोमल जीन्स 

(c) होलेम्न्िक जीन्स 

(d) ललगं सहलग्न जीन     उत्िर:  सलगं िुलग्न जीन 

(8) युग्मन एिं विकषणण के लसद्धांत को ककसने प्रततपाढित ककया? 

(a) मॉगणन 

(b) बेटेसन एिं पनेट 

(c) घुगो डड ब्रीज 

(d) मेंडल       उत्िर:  हेिेिन एवं पतनेि 

(9) मेंडल ने प्रस्तावित ककया – 

(a) आनुिंलशकी के तनयम 

(b) अम्जणत गुण़ों की िंशागतत 

(c) सहलग्नता के तनयम 

(d) ऊजाण का तनयम      उत्िर:  आनववंसशकी के तनयम 

(10) सबबद्धता की खोज ककसने की – 

(a) मेण्डले ने 
(b) स्टेनली एिं लमलर ने 
(c) पन्ने ने 
(d) इनमें से कोई नही ं     उत्िर:  पतन्ने न े

http://www.iiitinstitute.com/

